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	Выполнение практический заданий осуществляется на основе анализа материалов, размещенных на сайтах дошкольных образовательных организаций, а так же представленных педагогами–практиками и размещенными в образовательной среде MOODL; на основе анализа практического опыта педагогов дошкольных образовательных организаций, размещенных в сети Интернет, Инстограмм, на канале YouTube


Работая в режиме дистанта  Вам предлагается выполнить следующие задания в период производственной практики по ПМ.02
1. Игровая деятельность.
· Разработать  один конспект  руководства игровой деятельностью детей своей возрастной группы и один для младшей или средней группы (по рекомендации руководителя практики).
ИТОГО – два конспекта.
      2.Продуктивная деятельность.
· Разработать конспект НОД по рисованию.
· Разработать конспект НОД по аппликации.
· Разработать конспект НОД по лепке.

Один конспект по своей возрастной группе, один по рекомендации руководителя практики.
      3. Трудовая деятельность.
· Разработать  один конспект  руководства трудовой  деятельностью детей своей возрастной группы и один для младшей или средней (по рекомендации руководителя практики).
ИТОГО – два конспекта.
     4. Психолого-педагогические основы организации общения
· Разработка конспекта проведения коммуникативных игр с детьми своей возрастной группы и один для группы по рекомендации руководителя практики.
· Спланировать   организацию общения с детьми в различных видах деятельности (игровой, трудовой, продуктивной, бытовой). Один конспект по своей группе и один по  рекомендации руководителя практики.
ИТОГО – четыре конспекта.
